



Совет Безопасности

Пятидесятый год

3517-е заседание

Четверг, 13 апреля 1995 года, 10 ч. 45 м.
Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Кованда	(Чешская Республика)
Члены:	
Аргентина	г-н Карденас
Ботсвана	г-н Легваила
Китай	г-н Ли Чжаосин
Франция	г-н Мериме
Германия	г-н Рудольф
Гондурас	г-н Мартинес Бланко
Индонезия	г-н Вибисоно
Италия	г-н Фульчи
Нигерия	г-н Гамбари
Оман	г-н Аль-Хусаиби
Российская Федерация	г-н Сидоров
Руанда	г-н Убалижоро
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	сэр Дэвид Ханней
Соединенные Штаты Америки	г-жа Олбрайт

Повестка дня

Положение в Либерии

Десятый очередной доклад Генерального секретаря о Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (S/1995/279)

Заседание открывается в 11 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Либерии

Десятый очередной доклад Генерального секретаря о Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (S/1995/279)

Председатель (говорит по-английски): Я хотел бы проинформировать Совет о том, что я получил письмо от представителя Либерии, в котором он просит пригласить его для участия в обсуждении пункта повестки дня Совета. В соответствии со сложившейся практикой я предлагаю, с согласия Совета, пригласить указанного представителя принять участие в обсуждении без права голоса, согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя г-н Булл (Либерия) занимает место за столом Совета.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас Совет Безопасности приступит к рассмотрению пункта повестки дня. Заседание Совета проводится в соответствии с пониманием, достигнутым в ходе состоявшихся ранее консультаций.

Вниманию членов Совета представлен десятый очередной доклад Генерального секретаря о Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии, документ S/1995/279.

На рассмотрении членов Совета находится также документ S/1995/291, в котором содержится текст проекта резолюции, который был подготовлен в ходе проведенных ранее членами Совета консультаций.

Насколько я понимаю, Совет готов приступить к голосованию по представленному на рассмотрение проекту резолюции. Если не будет возражений, я поставлю проект резолюции на голосование.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

Вначале я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотели бы выступить до голосования.

Г-н Фульчи (Италия) (говорит по-английски): Италия будет голосовать за проект резолюции по Либерии, поскольку он представляет собой просто техническое продление мандата находящейся там Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций. С учетом нынешней задержки в ходе мирного процесса возникают закономерные сомнения в отношении разумности решения сохранять эту миссию в случае, если стороны не продемонстрируют подлинной доброй воли и реального намерения ускорить процесс примирения.

Мы согласны с существом данного проекта резолюции, в частности в отношении необходимости провести как можно раньше встречу на высшем уровне Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). Мы также выступаем за меры по учреждению Комитета по санкциям, которому должна быть поручена задача контроля за соблюдением эмбарго на поставки оружия Либерии.

Мы понимаем, что продолжавшееся и продолжающееся нарушение эмбарго на поставки оружия является одним из основных препятствий на пути усилий международного сообщества в направлении восстановления мира в Либерии. Хочется надеяться, что эта мера также направит четкий сигнал странам региона о том, что Совет Безопасности серьезно относится к этому вопросу, и, если говорить более широко, им действительно необходимо принять на себя обязательства в отношении выполнения Соглашения Акосомбо и Аккрского соглашения.

Г-н Вибисоно (Индонезия) (говорит по-английски): Прежде всего моя делегация хотела бы выразить искреннюю признательность Генеральному секретарю за его последний доклад в отношении ситуации в Либерии (S/1995/279) от 10 апреля 1995 года, который является десятым по счету в серии очередных докладов о Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (МНООНЛ). Мы также отдаем должное и

выражаем признательность Генеральному секретарю и его Специальному представителю, а также руководителям государств - членов Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) за их неустанные усилия по установлению мира в Либерии.

Ознакомившись с докладом, делегация Индонезии отмечает, что развитие событий в отношении урегулирования положения не вселяет оптимизма и что сохраняющаяся в стране в настоящий момент ситуация не способствует созданию климата, благоприятствующего достижению цели мира, стабильности и национального примирения. Из доклада следует, что мирный процесс в Либерии зашел в тупик и, более того, что нарушение прекращения огня привело к дальнейшему обострению общей ситуации.

Эта ситуация в значительной степени сложилась в результате того, что стороны не смогли достичь между собой согласия в вопросе о создании Государственного совета. Мы выражаем глубокое сожаление в связи с тем, что фракции и политические партии не смогли достичь такого соглашения, несмотря на неустанные усилия председателя ЭКОВАС и других его руководителей. Не хватает политической воли выполнить Аккрское соглашение в духе доброй воли. Мы выражаем искреннюю надежду на то, что теперь либерийские стороны будут строго придерживаться положений Аккрского соглашения и продемонстрируют свою готовность полностью выполнить его, а также проявят свою политическую волю и приверженность достичь цели мира и стабильности в Либерии. Кроме этого, мы также надеемся, что последующие консультации по этим вопросам приведут к заключению соглашений о формировании Государственного совета.

Другим вопросом, вызывающим беспокойство делегации Индонезии, является проблема сохраняющейся напряженности в том, что касается деятельности по доставке чрезвычайной гуманитарной помощи в контролируемые фракциями районы, которая сдерживалась в силу отсутствия достойных гарантий безопасности со стороны либерийских фракций. Мы считаем, что устойчивые гарантии безопасности обеспечат доставку достаточного объема предметов первой необходимости гражданскому населению в масштабах всей страны. Именно в этом контексте

мы хотели бы выразить свою надежду на то, что встреча на высшем уровне государств - членов ЭКОВАС будет проведена в самом скором времени, с тем чтобы осуществить координацию и согласовать политические цели по Либерии и содействовать выполнению Аккрского соглашения. В этой связи мы не можем не отдать должное правительству Нигерии, которое согласилось принять встречу на высшем уровне государств - членов ЭКОВАС.

Представленный на наше рассмотрение сегодня проект резолюции по Либерии, в котором, среди прочего, продлевается мандат МНООНЛ до 30 июня 1995 года и учреждается Комитет Совета Безопасности по контролю за эффективным выполнением эмбарго на поставки оружия, введенным согласно резолюции 788 (1992), пользуется поддержкой моей делегации, и мы проголосуем за его принятие.

Продление мандата следует рассматривать как предоставление возможности сторонам в конфликте соблюдать прекращение огня и выполнять все соответствующие соглашения; этот шаг можно также расценивать с точки зрения уделения достаточного времени для подготовительных мероприятий к встрече на высшем уровне государств - членов ЭКОВАС и ее проведения. Мы надеемся, что в течение этого периода либерийским сторонам будет предоставлена хорошая возможность продемонстрировать свою готовность решить свои проблемы и проявить уважение к роли международных, региональных и субрегиональных организаций.

Г-н Ухомойбхи (Нигерия) (говорит по-английски): Моя делегация хотела бы выразить благодарность Генеральному секретарю за его последний доклад в отношении ситуации в Либерии (S/1995/279), который является основой для нынешнего проекта резолюции, представленного на рассмотрение Совета. В докладе дается достаточно полная картина нынешнего положения в Либерии, которое, к сожалению, не вселяет оптимизма. В нем обращено пристальное внимание на политическую, военную и гуманитарную трагедию, от которой продолжает страдать Либерия.

Моя делегация при каждой возможности выражает свое сожаление по поводу того, что, несмотря на напряженные усилия Экономического

сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) добиться заключения соглашения между либерийскими сторонами, либерийские фракции и политические лидеры не смогли достичь согласия в вопросе о составе и председателе нового Государственного совета, как это предусматривается Соглашением, которое они сами подписали в Аккре, Гана, 21 декабря 1994 года.

Прилагая усилия с целью оказать содействие в выходе из тупиковой ситуации, в которой оказался либерийский мирный процесс, правительство Нигерии согласилось принять в Абудже в мае этого года встречу на высшем уровне западноафриканских государств. Хочется надеяться, что эта встреча на высшем уровне приведет к более эффективному согласованию политических стратегий государств субрегиона и концентрации усилий в целях оказания либерийским сторонам содействия в деле достижения мира и национального примирения в их стране.

Однако наши усилия могут лишь дополнять усилия самих сторон. Если мы сможем создать благоприятствующую переговорам атмосферу, то сторонам следует воспользоваться моментом и пойти на необходимые компромиссы в целях достижения мира. Моя делегация полностью поддерживает Генерального секретаря в сделанном в его докладе выводе о том, что:

"Продолжающееся соперничество и непримиримость лидеров фракций и политических руководителей наносят тяжелый урон либерийскому народу". (S/1995/279, пункт 28)

Было бы желательно, чтобы те, на кого возлагается ответственность за сохраняющийся тупик в либерийском мирном процессе, серьезно подумали над личной ответственностью, которую они несут за гибель сотен тысяч своих соотечественников, за разрушение экономики и инфраструктуры своей страны и дестабилизирующее воздействие этих действий на их соседей, наиболее уязвимым из которых является Сьерра-Леоне.

В нынешнем проекте резолюции по рекомендации Генерального секретаря вполне справедливо продлевается мандат Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (МНООНЛ) до 30 июня 1995 года. В равной

степени справедливо вновь призвать все либерийские стороны выполнить Соглашение Аксомбо и Аккрское соглашение посредством восстановления эффективного прекращения огня и создания Государственного совета.

Нарушения эмбарго на поставки оружия, введенного согласно резолюции 788 (1992), в прошлом не содействовали коллективным усилиям, направленным на установление мира в Либерии. Поэтому моя делегация поддерживает все разумные меры, направленные на ужесточение нынешнего режима ограничения потока оружия в страну. В этой связи мы поддерживаем пункт 3 бис проекта резолюции, в котором говорится именно об этом и в котором постановляется учредить Комитет Совета Безопасности для контроля за соблюдением режима эмбарго на поставки оружия, и мы надеемся, что это приведет к позитивным результатам в данной ситуации.

По этим соображениям моя делегация проголосует за проект резолюции.

Г-н Маргинес Бланко (Гондурас) (говорит по-испански): Моя делегация признательна за доклад по Либерии, представленный Генеральным секретарем во исполнение пункта 2 резолюции 972 (1995) Совета Безопасности и содержащийся в документе S/1995/279. По прочтении этого доклада моя делегация может выразить лишь сожаление по поводу тревожной ситуации, воцарившейся в стране в результате непримиримости ведущих в настоящее время борьбу за власть фракций и невыполнения ими тех обязательств, которые они взяли на себя по Аккрскому соглашению и Соглашению Аксомбо.

Доклад Генерального секретаря предоставляет нам возможность осознать серьезность ситуации, которая коротко может быть охарактеризована следующим образом. Сторонам не удалось договориться о формировании Государственного совета, то есть им не удалось сделать главного шага по пути осуществления Аккрского соглашения. Боевые действия между сторонами конфликта ужесточились, что, в свою очередь, привело к увеличению числа беженцев и перемещенных лиц. Поступают сообщения о кровавых расправах, которые в настоящее время расследуются. Танзания и Уганда приняли решения вывести свои контингенты из состава миротворческих сил в Либерии - Группы военных наблюдателей ЭКОВАС

(ЭКОМОГ). Значительно ухудшилась гуманитарная ситуация, причем до такой степени, что под серьезной угрозой оказались поставки продовольствия в лагеря беженцев и перемещенных лиц. Для того чтобы в Либерии возобладал мир, необходимо преодолеть этот и другие негативные факторы.

В пункте 22 своего доклада Генеральный секретарь заявляет о том, что мирный процесс по-прежнему остается в тупике. Военные действия активизировались, и стороны не выполняют одно из основных положений Аккрского соглашения. Тем не менее, существует и один позитивный элемент, который моя делегация считает очень важным: это встреча на высшем уровне, которая в скором времени состоится в Нигерии с участием государств - членов Экономического сообщества западноафриканских государств. Моя делегация, со своей стороны, высоко ценит усилия Нигерии по обеспечению мира в Либерии.

Представленный сегодня на рассмотрение проект резолюции представляет собой еще одно усилие со стороны Совета обеспечить справедливое урегулирование и прочный мир в Либерии. Это станет возможным только в том случае, если конфликтующие фракции примут решение сотрудничать в интересах его достижения. Данным проектом резолюции также учреждается комитет по контролю за соблюдением эмбарго на вооружения, установленного резолюцией 788 (1992), и моя делегация надеется, что это будет способствовать мирному процессу в Либерии.

Наконец, мы считаем, что если либерийские фракции не осознают эту возможность и не воспользуются ею, то Совету придется серьезно пересмотреть свою роль в этой стране, поскольку ресурсы и усилия расходуются без каких бы то ни было результатов, оправдывающих присутствие Организации Объединенных Наций в Либерии.

Моя делегация всесторонне поддерживает данный проект резолюции.

Г-н Ли Чжаосин (Китай) (говорит по-китайски): Китайская делегация всегда внимательно следит за развитием событий в Либерии. Мы выразили глубокую обеспокоенность тем, что мирный процесс застопорился, режим прекращения огня нарушен,

огромное количество оружия стекается в страну и саботируется деятельность по оказанию гуманитарной помощи.

Ключевым элементом прогресса в либерийском мирном процессе является добросовестное выполнение всеми сторонами конфликта Соглашения Акосомбо и Аккрского соглашения. Необходимо немедленно установить эффективный режим прекращения огня и как можно скорее сформировать Государственный совет, с тем чтобы заложить прочный фундамент для достижения национального примирения.

Мы одобряем и поддерживаем идею созыва региональной встречи на высшем уровне с целью обеспечения справедливого урегулирования либерийской проблемы. В этой связи мы хотели бы выразить признательность правительству Нигерии и президенту Ганы г-ну Ролингу за прилагаемые в этом направлении усилия.

В находящемся на нашем рассмотрении проекте резолюции отражена воля либерийского народа, и он отвечает его фундаментальным интересам. В нем отражены также страстные надежды международного сообщества. Поэтому китайская делегация будет голосовать в поддержку этого проекта резолюции.

Председатель (говорит по-английски): Теперь я ставлю проект резолюции S/1995/291 на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Аргентина, Ботсвана, Китай, Чешская Республика, Франция, Германия, Гондурас, Индонезия, Италия, Нигерия, Оман, Российская Федерация, Руанда, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (говорит по-английски): За проект резолюции подано 15 голосов. Таким образом проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 985 (1995).

Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые пожелали выступить после голосования.

Г-жа Олбрайт (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Соединенные Штаты глубоко обеспокоены отсутствием сдвигов в направлении мира в Либерии. Установленный 28 декабря режим прекращения огня грубо нарушается. Поступают новые сообщения о кровавых расправах и жестоких действиях в отношении гражданского населения и новых передвижениях перемещенных лиц в Бучанан, а также через границу Ганы и Кот-д'Ивуара.

Основная ответственность за продолжающееся кровопролитие лежит на вооруженных фракциях, которые по-прежнему отказываются выполнять Соглашение Акосомбо и Аккрское соглашение. Мы выступаем за немедленное восстановление режима прекращения огня и призываем фракции действовать незамедлительно, с тем чтобы урегулировать их разногласия по поводу Государственного совета и выполнить соглашения.

Соединенные Штаты по-прежнему полностью поддерживают усилия Председателя Экономического сообщества западноафриканских государств президента Ганы г-на Ролингса по созыву встречи на высшем уровне представителей заинтересованных государств региона вместе с лидерами фракций. В настоящее время эту встречу запланировано провести 17 мая в Абудже (Нигерия). Мы настоятельно призываем всех приглашенных на встречу глав государств принять в ней участие в интересах согласования их политики в отношении Либерии, и особенно с целью прекращения потока вооружений в Либерию, так как это будет содействовать окончанию войны.

Соединенные Штаты убеждены, что Миссия наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии (МНООНЛ) играет ключевую роль в контроле за осуществлением мирного процесса и защите граждан от военных действий. К сожалению, до сих пор, из-за продолжающихся боевых действий, ей не удалось выполнить свой мандат. Соединенные Штаты поддерживают это ограниченное продление мандата МНООНЛ в надежде, что региональная встреча на высшем уровне, которая состоится 17 мая текущего года, придаст мирному процессу реальный импульс. Однако мы должны сказать, что внесение изменений в технические аспекты вовсе не способствует урегулированию, и терпение международного сообщества отнюдь не бесконечно.

Г-н Рудольф (Германия) (говорит по-английски): Германия проголосовала в поддержку резолюции, которая продляет мандат МНООНЛ до 30 июня. Ситуация на местах и достигаемый в мирном процессе прогресс отнюдь не оправдывают продление мандата МНООНЛ. По сути, положение даже ухудшилось: до сих пор не достигнуто соглашения о составе Государственного совета, и режим прекращения огня нарушен.

Тем не менее, мы считаем, что Совет должен предоставить встрече на высшем уровне представителей членов Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), провести которую запланировано в Абудже под эгидой правительства Нигерии, возможность достичь весьма желанного позитивного прорыва в истерзанной войной Либерии. В этом контексте мы хотели бы еще раз заявить о том, что мы поддерживаем усилия ЭКОВАС и его Группы военных наблюдателей, направленные на оказание содействия мирному процессу в Либерии.

Встреча представителей ЭКОВАС на высшем уровне будет иметь чрезвычайное значение, и мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны принять в ней участие и, в духе доброй воли, сотрудничать на благо отыскания выхода из того трагически безвыходного положения, которым так давно характеризуется ситуация в Либерии.

Группировки в Либерии должны понять, что они несут ответственность за достижение прочного урегулирования кризиса в их стране. Поэтому мы настоятельно призываем их соблюдать соглашение о прекращении огня и остальные положения Аккрского соглашения. В случае отсутствия реального прогресса международному сообществу будет все сложнее оказывать помощь Либерии.

Поэтому Совету необходимо будет очень тщательно рассмотреть вопрос о будущем присутствии Организации Объединенных Наций в Либерии после истечения нынешнего мандата в конце июня.

Г-н Мериме (Франция) (говорит по-французски): Наш Совет только что единогласно принял резолюцию 985, продляющую мандат МНООНЛ до 30 июня 1995 года. Поддерживая эту резолюцию, Франция стремится продемонстрировать свою приверженность осуществлению мирного процесса

в Либерии, который должен был быть обеспечен в результате подписания Соглашения Акосомбо, Соглашения Котону и Аккрского соглашения. Продлевая на определенный срок присутствие МНООНЛ на территории Либерии, она также направляет четкое послание либерийским сторонам.

Все давно уже призывают либерийские группировки, поощряемые к тому международным сообществом при поддержке стран ЭКОВАС, председатель которого трудился не покладая рук, приступить к национальному примирению, которое является единственным средством гарантировать прочный мир в стране. Тем не менее последние события показали, что у них отсутствует решительная приверженность такому образу действий: прекращение огня едва соблюдается, похоже, нарушения прав человека представляются весьма частыми, и не удалось достичь никакого реального прогресса в создании институтов, предусмотренных соглашениями, о которых я только что говорил.

В этой ситуации организуемая по инициативе председателя ЭКОВАС встреча, которая должна состояться в следующем месяце в Абудже, представляется во многих отношениях последним шансом. Моя делегация горячо надеется на то, что либерийцы поставят национальные интересы во главу угла и, наконец, начнут действовать в духе доброй воли в направлении продолжения мирного процесса.

Таким образом, сегодняшнее решение Совета о продлении мандата МНООНЛ прозвучало одновременно и как призыв и как предостережение: оно дает понять сторонам, что еще не поздно проявить подлинное стремление к восстановлению прочного мира в Либерии, но оно также подтверждает, что уже скоро международному сообществу будет невозможно продолжать оказывать помощь Либерии, если сами либерийцы отказываются сотрудничать.

Г-н Сидоров (Российская Федерация):
Российская Федерация серьезно обеспокоена сложной ситуацией в Либерии, перспективой сползания этой страны в пучину хаоса и гражданской войны, грозящей новыми неисчислимыми бедами мирному населению и дальнейшей дестабилизацией обстановки в регионе.

С сожалением приходится констатировать, что спустя почти четыре месяца после подписания Соглашения в Аккре либерийские стороны по существу так и не выполнили ни одного из его основополагающих положений, включая решение самой неотложной проблемы - создание государственного совета. В результате столь безответственного подхода к судьбе своей страны и ее народа со стороны лидеров вооруженных группировок мирный процесс в Либерии по-прежнему остается в тупике: сорвано прекращение огня, отмечается активизация боевых действий, сопровождающаяся массовыми нарушениями прав человека.

Российская делегация проголосовала за только что принятый проект резолюции Совета Безопасности исходя из того, что он, с одной стороны, дает либерийским сторонам четкий сигнал о готовности международного сообщества продолжать оказывать содействие в урегулировании либерийского конфликта, а с другой - содержит ясное предупреждение, что исход последующего рассмотрения в Совете Безопасности вопроса о дальнейшей роли Миссии наблюдателей Организации Объединенных Наций в Либерии будет в решающей мере зависеть от того, насколько самим либерийцам удастся продвинуться в восстановлении мирного процесса до истечения мандата Миссии 30 июня.

Мы полагаем, что это одна из последних, если не последняя, реальная возможность мирного урегулирования кризиса в Либерии, и она не должна быть упущена. Мы надеемся, что предстоящая в скором времени встреча в верхах стран - членов ЭКОВАС сыграет важную конструктивную роль в решении затянувшегося конфликта в Либерии и восстановлении мирного процесса.

Мы рассчитываем на то, что содержащееся в принятой резолюции решение о создании Комитета Совета Безопасности по контролю за соблюдением эмбарго, введенного резолюцией Совета Безопасности 788 (1992), будет реально способствовать нормализации военно-политической обстановки не только в Либерии, но и в регионе в целом. В этой связи мы настоятельно призываем все государства, в первую очередь соседей Либерии, содействовать повышению эффективности эмбарго на поставки оружия в эту страну, в полной мере сотрудничать с Комитетом Совета Безопасности.

Г-н Легваила (Ботсвана) (говорит по-английски): Принятая только что Советом Безопасности резолюция имеет огромное значение для мирного процесса в Либерии и для либерийского народа, который утратил контроль над своей страной, где действует теперь право оружия. Продление мандата МНООНЛ до 30 июня 1995 года - это, возможно, последний шанс для Либерии. Мы искренне надеемся, что группировки и политические лидеры этой страны совершенно верно поймут цель этой резолюции.

Моя делегация искренне приветствует усилия глав государств Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по достижению мира в Либерии. Мы надеемся, что встреча на высшем уровне, которая запланирована на 10 мая 1995 года, увенчается успехом и принесет мир этой измученной стране. Мы с содроганием думаем о том, что произойдет с Либерией, если различные группировки вновь откажутся сотрудничать.

Председатель (говорит по-английски): Теперь я предоставляю слово представителю Либерии.

Г-н Булл (Либерия) (говорит по-английски): Г-н Председатель, я поздравляю Вас со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в апреле месяце. Ваш богатый опыт и дипломатическое мастерство являются для нас залогом того, что работа Совета будет проходить успешно и четко. Я также хочу поблагодарить посла Китайской Народной Республики Ли Чжаосина за умелое руководство работой Совета в марте.

Моя делегация выражает глубокую признательность Генеральному секретарю за тот интерес, который он продолжает проявлять к конфликту в Либерии. Мы по-прежнему надеемся, что благородная цель мирного урегулирования конфликта будет вскоре достигнута. В докладах Генерального секретаря от 24 февраля 1995 года (S/1995/158) и от 10 апреля 1995 года (S/1995/279) дается четкая оценка нынешней ситуации в Либерии и предлагаются альтернативные варианты действий, призванные помочь Совету в поисках мер, которые он должен принять для прекращения братоубийственного конфликта в моей стране.

С начала гражданской войны, вспыхнувшей пять лет назад, наша святая обязанность состояла и состоит в том, чтобы доносить до членов данного органа чувства, надежды и чаяния наших соотечественников. При этом мы стремились передать испытываемые ими страдания, разочарование и негодование в связи с гибелью ни в чем не повинных людей, число которых сейчас превышает 300 000 человек, а также в связи с тем, что свыше миллиона наших граждан были вынуждены покинуть родину и жить на положении беженцев в соседних странах.

На протяжении этого периода национального бедствия либерийцы обращались к международному сообществу за помощью и получали ее, и мы глубоко и искренне признательны за это. В этой связи мы выражали и выражаем признательность за мирную инициативу, с которой выступило Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), с одной стороны, и за гуманитарную помощь, которая нам оказывается Организацией Объединенных Наций и правительственными и неправительственными организациями, с другой. Кроме того, Организация Объединенных Наций оказала моральную поддержку нескольким мирным инициативам, предпринятым ЭКОВАС, наполнив тем самым конкретным смыслом главу VIII Устава, в которой содержится призыв к сотрудничеству с региональными органами в мирном разрешении споров.

В своих усилиях Организация Объединенных Наций и ЭКОВАС опираются на тот факт, что подавляющее большинство либерийцев показали, что они выступают за создание демократических учреждений и утверждение правопорядка в противовес использованию военной силы в качестве средства оказания давления для достижения политической власти. К сожалению, эти законные устремления не нашли отклика у либерийских группировок, которые, похоже, твердо намерены добиваться власти с помощью оружия. На сегодняшний день они не только "отреклись" от всех подписанных соглашений, но и продолжают подвергать народ Либерии актам терроризма и насилия.

Такая печальная ситуация является серьезным препятствием на пути осуществления демобилизации и разоружения комбатантов. Нам сейчас приходится решать вопрос о том, что же

привело к этому тупику и какого рода давление необходимо оказать, чтобы заставить эти группировки отказаться от занимаемой ими непримиримой и воинственной позиции и встать на путь политического примирения. Неоднократно предлагались уступки с учетом конкретных устремлений той или иной группировки. В сожалению, такой подход лишь придавал им смелости выступать с новыми требованиями.

В этой связи становится ясно, что до тех пор, пока этим группировкам будет оказываться хоть какая-нибудь помощь, они будут отказываться выполнять ими же подписанные соглашения. Поэтому мы приветствуем и поддерживаем предложение о проведении встречи ЭКОВАС на высшем уровне, на которой будет, в частности, рассмотрен и этот вопрос, и мы безусловно чрезвычайно признательны Совету Безопасности за принятие резолюции, содержащей положения, которые будут способствовать обеспечению соблюдения эмбарго.

Большинство сходится во мнении, что предстоящая встреча ЭКОВАС на высшем уровне дает либерийским сторонам последнюю и наиболее вероятную возможность достичь политического примирения и полностью выполнить заключенные ранее соглашения, в том числе соглашение о прекращении огня и формировании государственного совета. Кроме того, неспособность сторон воспользоваться предоставленной им возможностью приведет к подрыву доброй воли и поддержки со стороны международного сообщества.

Хотя либерийцы отдают себе отчет в том, что данная Организация и, более того, государства-члены не могут и далее предоставлять имеющиеся у них скудные ресурсы в распоряжение сторон, не желающих урегулировать свои разногласия мирным путем, следует помнить и о том, что большинство либерийцев желают жить в мире, но вооруженные группировки по-прежнему держат народ в положении заложника. Можно ли в этих условиях бросить беззащитный народ на произвол судьбы из-за безответственных действий небольшой группы людей? Мы уверены в том, что сейчас, после завершения "холодной войны", Организация несет определенную моральную ответственность и она должна подумать о принятии смелых и творческих мер по урегулированию перечисленных и других

относящихся к этой области проблем, порождаемых внутренними конфликтами государств-членов.

Народ Либерии перенес достаточно страданий и жаждет сейчас утверждения в стране нормальных условий жизни. Как и ранее, мы можем лишь просить международное сообщество о том, чтобы оно не покидало нас до тех пор, пока не будет урегулирован конфликт. Организация Объединенных Наций продемонстрировала немалое мужество и настойчивость в отношении других конфликтов, и нам хотелось бы, чтобы она продолжала это делать, и мы считаем, что она может предпринять аналогичные усилия и в Либерии.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю представителя Либерии за любезные слова, сказанные им в мой адрес.

В моем списке больше нет ораторов. Таким образом, Совет Безопасности завершил нынешний этап рассмотрения пункта повестки дня.

Совет Безопасности будет продолжать заниматься этим вопросом.

Заседание закрывается в 11 ч. 45 м.